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10

10

10

10

10

10

1

1

1

1

1
1

1
1

1

100

100

100
100

100

100
100

1000

10 000

10 000

¿Cuántas cajas hay en este almacén?
1

NÚMEROS HASTA EL MILLÓN

Antes de empezar

Soluciones

849 153

Página 4

Página 3

1)

1)

478 362: Cuatrocientos setenta y ocho mil trescientos sesenta y dos.

Página 5

2) 842 953 Ochocientos cuarenta y dos mil novecientos cincuenta y tres

751 983 Setecientos cincuenta y un mil novecientos veintitrés

153 794  Ciento cincuenta y tres mil setecientos noventa y cuatro

681 465 Seiscientos ochenta y un mil cuatrocientos sesenta y cinco

Lectura, escritura y representación de números hasta el millón 1.1

10  000

10  000

10  000

10  000

10  000

10  000
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3)

Página 5

813 841 Ochocientos trece mil ochocientos cuarenta y uno

986 124 Novecientos ochenta y seis mil ciento veinticuatro

491 276 Cuatrocientos noventa y un mil doscientos setenta y seis

Doscientos sesenta y siete mil doscientos sesenta y ocho267 268

Trescientos cuarenta y ocho mil novecientos dieciséis348 916

4) Valoración del profesor.

La casa de color              es la de mayor precio.
La casa de color              es la de menor precio.

Página 6

1) Valoración del profesor.

Página 7

2) azul

verde

3)

100 000 300 000200 000 400 000

352 984 102 483>

>

<

>

<

198 394

352 984102 483 198 394

4) 378 164 786 146567 182

Página 8

5)

6400 000

30 000

1000 800

10

431 816

7500 000

90 000

2000 400

10

592 417

431 816592 417

6) 5 6 16 8 38 1 29 3 58 4 9

0 0 00 00 0 00 0 04 2 7
0 0 00 0 00 0 00 0 08 4 9

0 0 00 0 00 0 05 6 1
0 0 00 0 06 8 3

0 0 08 1 2
9 3 5

0 0 0

4 2 7

0

Soluciones

Comparación, ordenación y descomposición de números nturales 1.2
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7)

Página 9

8 15 82 37 44 5

0 0 06
0 0 005

0 0 01
0 08

03
4

0

1 6

0 0 0 01
0 0 004

0 0 08
0 05

02
7

0
0

8)

3600 000

80 000

2000

50

682 053

4300 000

7000

100

60

307 164

Página 10

1)

¿CUÁNTO HE APRENDIDO?

: Trescientos catorce mil ochocientos sesenta y dos314 862

: Quinientos veintinueve mil cuatrocientos dieciocho529 418

2)

3) 800 000 + 60 000 + 9000 + 400 + 60 + 2 =  

400 000 + 10 000 + 3000 + 500 + 70 + 6 = 

8

314

26496

675

4) 363 584 243 554

374 320 365 510 381 970

355 000 385 000

5)

6)

9500 000

40 000

3000 800

10

543 819

5300 000

60 000

4000 200

80

364 285

Página 11

Soluciones

Cuatrocientos ochenta y cinco mil ciento noventa y siete.

Trescientos cuarenta y siete mil ochocientos noventa y dos.

>

10  000

10  000

10  000

10  000

10  000

10  000

10  000

10  000

10  000

10  000

10  000

10  000
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Página 12

Aproximación y redondeo de números naturales1.3

2)
490 000 + 690 000

490 000 + 700 000

480 000 + 690 000

530 000 + 650 000

520 000 + 640 000

520 000 + 650 000

521 498 + 647 812486 318 + 694 751	

3) 489 265 + 412 759 ≈

523 849 + 285 124 ≈

500 000 + 400 000 ≈ 900 000

500 000 + 300 000 ≈ 800 000

Página 13

4) X =                     ; Y = 589 000 311 000

653 000 412 000X =                     ; Y = 650 000 410 000 240 000X - Y ≈                    –                             ≈

Página 14

5) a

b

kilómetros.1700 18001800 km : 3 = 600 km

300 kg x 3 = 900 kg
900 kg + 300 kg = 1200 kg

600
1768 ≈ 1800

kilos.200 300 1200
294 ≈ 300

1768

294

Página 15

6) a Aproximamos las cifras al millar.  
91 248 g ≈ 90 000 g
90 000 g = 90 kg
2947 g ≈ 3000 g
3000 g = 3 kg

90 kg : 3 kg = 30 

Aproximamos las cifras a las centenas.
2486 ≈ 2500
1974 ≈ 2000

2500 + 2000 = 4500

libros.30 cromos.4500

Página 16

1)

¿CUÁNTO HE APRENDIDO?

X =                                    ≈ 274 380274 377

2) 648 314 + 189 429 ≈ 650 000 +                            ≈ 840 000
286 457 + 328 951 ≈                              + 329 000 ≈ 615 000
743 946 - 182 693 ≈                               -                             ≈ 500 000

190 000

200 000700 000
286 000

3) 489 516 ≈ 490 000
743 695 ≈ 743 700                              
527 394 ≈ 500 000

A la decena de millar.

A la centena de millar.
A la centena.

Soluciones

b

X - Y ≈                    –                             ≈590 000 310 000 280 000

Y =                                    ≈ 543 200543 220

1) A la decena de millar:

A la centena de millar:

A la centena:

Al millar:

784 900

785 000

780 000

800 000
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Soluciones

1)

Página 17

D UCMDM

Resultado: 59 979 

Página 18

Propiedades de la suma 2.1

1) 36 + 22 + 41 = 99 41 + 36 + 22 = 99 22 + 36 + 41 = 99

Página 19

2)

72 +           = + 13 = + 14 = 

72 + 14 + 13 =  72 + 14 + 13 = 72 + 14 + 13 = 

99 86 99 85 99 27 

Antes de empezar

2

SUMA Y RESTA

42 841€

17 138€

ABIERTO
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Página 19

3)

D U

1

1

1 1

1

1

1

1

1

10

10

10

10

10

10

10

10

D U

1

1

1 1

1

1

1

1

1

10

10

10

10

10

10

10

10

D U
11 1

1

1

1

1

1

1

1

1

10

10

10

10

10

10

10

10 10

D U

11

1 11 1

1 11 1

10

10

10

10

10

10

10

10 10

11 1

11 1

10 10

10 10

10

10

10 10

10 10
1 1

11 1

1 1

1

1

11

1

1

1

10 10 10

10 10 10

10 10 10

10 10 10

1 11 1

11 1

1 1

Página 20

1)

Soluciones

623 841 + 241 057 = 
864 898

D UCMDMCM

Página 21

2) 1 60424    D UCMDMCM
979856 

+

621 308
   878769

D UCMDMCM
+

42 + 36 = 36 + 42

17 + 62 = 62 + 17

Sumas simples hasta el millón2.2

8 1 94 32

2574 6 1
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Soluciones

Página 22

1)

¿CUÁNTO HE APRENDIDO?

D UCMDMCM

D UCMDMCM

2) D UCMDMCM

548595

Página 23

3) a

b

D UCMDMCM

D UCMDMCM

personas.162 969

euros.396 875

Sí / No

4 8552 1
6 96 594

+
2 1 1 0   73

32 1 03 1
96856 1

+
6 47530

152624

162969
+ 10345

135402
396875

+
26 1 473
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Soluciones

Página 23

4) Valoración del profesor.

Página 24

Sumas reagrupando hasta el millón 2.3

1) D UCMDMCM
426 412 + 394 852

521 863 + 248 526

= 821 264

= 770 389
D UCMDMCM

2) Valoración del profesor.

Página 25

3)
D UCMDMCM

D UCMDMCM

257 426 + 360 814

614 752 + 258 164

D UCMDMCM

842 698 + 153 604
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Soluciones

4)

Página 25

257426

618240
+

842698

996302
+

6 1 4752

87291 6
+

Página 26

5) a

b

D UCMDMCM

D UCMDMCM

25 7892

40401 7
+

234 5 1 7

360309
+

ladrillos.404 017

abejas.360 309

Página 27

6) D UCMDMCM
1 24 683

386 1 58
+

cubos.386 158

36081 4 1 53604 2581 6 4

1 4 6 1 25

1 2 5 792

26 1 4 7 5
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¿CUÁNTO HE APRENDIDO?

Soluciones

Página 28

1) a

b

D UCMDMCM

D UCMDMCM

5 7 3 1 90

8 1 9 2 4 1
+

7 1 834 6

97 7529
+

2) 328618
648753
977371

+

Página 29

3) a

b

D UCMDMCM

D UCMDMCM

23 5 1 74

49 9501
+

1 38 257

4 50 947
+

palabras.499 501

litros.450 947

4) Valoración del profesor.

2 4 605 1

2591 83

2 6 4 327

3 1 2 690
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Soluciones

Página 30

Relación entre los términos de la resta 2.4

1)       520

    36 42
+

36 42

 3 1 22
–

2)   95 4 76

   5 3 4 1 2
–

  95 4 76

  4 206 4
–

3) Valoración del profesor.

Página 31

4) 9 5 79 2

 3 1 26 2
–

 9 5 7 92

 6 4 530
–

68487

27351
–

 4 1 1 36

68487
+

5) 76569

63 1 42
–

1 3 4 2 7

76 5 69
+

69874

34402
–

35472

69874
+

6) 37824

24 5 1 2
–

   37 82 4

    1 3 3 1 2
–

  76849

  63023
–

  76849

   13826
–

Página 32

Restas simples hasta el millón 2.5

1) D UCMDMCM

D UCMDMCM

D UCMDMCM

637 842 - 124 521

425 365 - 312 045

976 258 - 643 157

3 1 22 520

4 206 4 5 3 4 1 2

6 4 530 3 1 2 6 2 41 136 27351

1 3427 63 1 4 2 35472 34402

1 3 3 1 2 24 5 1 2 13826 63023
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Soluciones

Página 33

2) D UCMDMCM

D UCMDMCM 243 104

524 613 

3) 95 786 4

4 3 3 251
–

3 9 7 81 5

1 5 4 7 1 1
–

Página 34

1)

¿CUÁNTO HE APRENDIDO? 

843 659 – 412 357 349 672 - 138 250

D UCMDMCM D UCMDMCM

8 2 6 5 1 7

3 1 3 3 1 1
–

5 349 26

2224 22
–

7 4 2 1 85

3 22022
–

2)

3 9 4 8 2 4

1 2 3 3 2 1
–

14 6825

  1 1 20 1
–

94 8256

 3 2 3 1 1 3
–

3) Hay          fichas rojas.121 114

Página 35

4) Valoración del profesor.

5 2 4 6 1 3 24 3 104

5 1 3 2 06 3 1 2 504 4 20 1 63

2 7 1 5 0 3 13 5624 6 2 5 1 4 3
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Soluciones

Página 35

5) a

b

D UCMDMCM

D UCMDMCM

2 4 684 3

1 04 54 1
–

8974 2 5

54 62 2 1
–

euros.104 541

metros.546 221

Página 36

Restas reagrupando hasta el millón 2.6

1) 864 986 - 734 526 762 494 - 651 382 284 137 - 163 042

Página 37

2) a

b

D UCMDMCM

D UCMDMCM

8 56 4 72

22 9 2 82
–

62484 3

2 7 2 1 52
–

3)   426527

   1 7 2 2 1 1
–

74296 3

2 1 2 28 1
–

Página 38

4)

hojas de papel.129 364  
127 419 ?

256 783
256783

1 2936 4
–

6 2 7 1 90

35 2 69 1

254 3 1 6 530682

1 2 74 1 9

1 42302

3 5 1 204
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Soluciones

Página 38

5) D UCMDMCM

Página 39

6) a

b D UCMDMCM

kilómetros.116  271

341 612  
576 984?

918 5969 1 8596
576984

  3 41 6 1 2
–

Página 40

1)   84 6259
 4 53842

   3924 1 7
–

  694852
  359742

   335 1 1 0
–

4 82951

 207008
–

  5374 60
 1 54826
 382634

–
  38526 4
  2 4 1 628
  1 4 3636
–

  74 3851

  225328
–

2) 597 863 - 268 451

D UCMDMCM

351 749 - 170 396

D UCMDMCM

3)

personas.121 701  
135 712 ?

257 413257413
1357 12

 1 2 1 701
–

gramos.

¿CUÁNTO HE APRENDIDO? 

27594 3

5 1 8523
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D UCMDMCM

Antes de empezar

3

MULTIPLICACIÓN Y POTENCIAS

¡Hay muchos espectadores en este 
teatro! Caben 96 personas por fila  
y hay un total de 102 filas.

Página 41

1) 267 264 x 3

200 000 7000 6060 000 200 4

3600 000  180 000  21 000  600  180  12  

800 000 + 1000 + 700 + 90 + 2 = 801 792  

Página 43

Propiedades de la multiplicación: conmutativa, asociativa y distributiva  3.1

1) 7 9 35

7 x 9 = 9 x 7
63 = 63

5 x 3 = 3 x 5
15 = 15

Soluciones
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Soluciones

Página 43

2)

× ×=

=

7 × (4 x 2) = (7 x 4) x 2

18 =

3 x 6 =

(8 – 5) × 6 = ×

–

×–( () )a b

a b

7 8 28 2 48 30

8 6 5 6

1856 56

Asociativa Distributiva

Página 44

Multiplicar por varias cifras 3.2

1) 342 x 142 103 x 231 428 x 573

Página 45

2) 465 x 281 623 x 945 
400 60 5 600 20 3

51

100 000 + 30 000 + 600 + 60 + 5 = 130 665 

400 60 5 3000 100 15

408032 000  4800 400 24 000 800 120

90020080 000 12 000 1000 540 000 18 000 2700

500 000 + 80 000 + 8000 + 700 + 30 + 5 = 588 735 

3) 528 x 614 500 20 8

42000 80 32

105000 200 80

600300 000 12 000 4800

300 000 + 20 000 + 4000 + 100 + 90 + 2  = 324 192 

528
6 1 4

  2 1 1 2
5280

3 1 6800

×

  324 1 9 2

528 x 4
528 x 10
528 x 600

1) 426
84 3

 1 2 7 8
1 7040

340800

×

 359 1 1 8

Página 46

278
659

  2502
1 3900

166800

×

183202

816
392

1 6 3 2
7 34 4 0

24 4 8 00

×

3 1 98 7 2

¿CUÁNTO HE APRENDIDO?
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Soluciones

2)

Página 46

84 3
4 26

5058
1 6860

3 37200

×

 359 1 1 8

659
278

 52 7 2
4 6 1 30

1 3 1 800

×

1 83202

392
8 1 6

2352
39 20

313600

×

 3 1 9872

3) 500

350 000

(500 x 40)

1000 120 16
(500 ×              )

(500 ×              )

(60 ×              )

(60 ×              )

(8 ×              )

(8 ×              )

(60 x 40)

42 000

60

5600

(8 x 40)

8

2

40

400 000 + 20 000 + 1000 + 400 + 50 + 6 = 421 456  

2 2 2

20 000 2400 320

700 700 700
700

Página 47

4) (150 - 106) × 20

(150 – 106) × 20 =
44 x 20 = 880

(150 – 106) × 20 =
(150 x 20) - (106 x 20) =  
3000 - 2120 = 880

5) (163 x 42) × 78 = 6846 x 78 = 533 988

163 × (42 x 78) = 163 x 3276 = 533 988

Aplicamos la propiedad asociativa.

6) Valoración de profesor. Ejemplo:

Factor 1:
Factor 2:

234
156

30 000 + 6000 + 500 + 4 = 36 504  

1200 180 24 6

200 30 4

10 000 1500 200 50

20 000 3000 400 100

234
1 56

 1 404
1 1 700
23400

×

3 6 50 4
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Soluciones

Página 48

Potencias. Cuadrados y cubos3.3

1) 10⁴ = 10 000 10⁶ = 1 000 00010⁵ = 100 000

Página 49

2) 7 x 7 x 7 x 7 x 7 = 8 x 8 x 8 x 8 x 8 x 8 x 8 =

6 x 6 x 6 = 3 x 3 x 3 x 3 x 3 x 3 =

= =

7⁵

3⁶

8⁷

6³

4³5²

3) 8⁵ =

6² =

2⁶ =

8 x 8 x 8 x 8 x 8

6 x 6

2 x 2 x 2 x 2 x 2 x 2

4) 2⁵ = 2 x 2 x 2 x 2 x 2

4 4 2

16

32

4⁴ = 4 x 4 x 4 x 4

16 16

256

Página 50

1)

¿CUÁNTO HE APRENDIDO?

Potencia

3 x 3

4 x 4 x 4

Exponente Se leeBase

3²

4³

3

4

2

3

Tres al cuadrado

Cuatro al cubo 

2) 3⁶ = 3 x 3 x 3 x 3 x 3 x 3 =
        9 x 9 x 9 = 81 x 9 = 729

6³ = 6 x 6 x 6 = 
       36 x 6 = 216

3⁶ > 6³

3)

2)

7³ = 7 x 7 x 7 = 49 x 7 = 343
343 piezas. 
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Año 1        2
Año 2           4
Año 3                   8
Año 4                                    16
Año 5                                                                     32

Soluciones

Página 50

4) 7² 

7² = 49 

Página 51

5) a

b

c

d

   3⁸ = 3 x 3 x 3 x 3 x 3 x 3 x 3 x 3 =
          9 x 9 x 9 x 9 = 81 x 81 = 6561

  23³ = 23 x 23 x 23 =
           529 x 23 = 12 167

2⁵ = 2 x 2 x 2 x 2 x 2 = 32

libros.32

puntos.6561

cromos.12 167

Mesita 1

Mesita 2

Cajón Cajón

Cajón Cajón

2 x 2 x 2 x 2 = 2⁴ = 16

prendas de vestir.16

Página 52

Problemas de multiplicación  3.4

1) a b200 60 4

2400 120 8

408000 2400 160

500100 000 30 000 2000

100 000 + 40 000 + 3000 + 80 + 8  = 143 088 

200 40 9

3600 120 27

408000 1600 360

10020 000 4000 900

30 000 + 5000 + 600 + 7 = 35 607 

palabras.143 088 libros.35 607
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Soluciones

Página 53

2) 68 4
35 9

6 1 5 6
34200

205200

×

24 55 5 6

4 36
1 4 6

261 6
1 7440
4 3600

×

6365 6

3) Valoración del profesor.

Página 54

¿CUÁNTO HE APRENDIDO? 

1) a b689 x 415
600 80 9 300 80 4

25

200 000 + 80 000 + 5000 
+ 900 + 30 + 5 = 285 935 

3000 400 45 600 160 8

50106000  800 90 15 000 4000 200

700400240 000 32 000 3600 210 000 56 000 2800

200 000 + 80 000 + 8000 
+ 700 + 60 + 8 = 288 768 

384 x 752

2) a

b

Valoración del profesor.

689

415

Valoración del profesor.

384

752

Página 55

3) a

b

c

23

174 23
1 74

92
1 61 0
2300

×

4002 hojas de papel.4002

31

120 3 1

620
3100

×

3720 galletas.3720

253

420

ladrillos.106 260

420
253

1 260
2 1000
84000

×

1 06260

120
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Soluciones

Página 56

1) a 72 - ( 2 + 3 ) x 2 =     72 - 5 x 2 = 72 - 10 = 62

b 13 x 3 + (75 - 24) =    13 x 3 + 51 = 39 + 51 = 90

d 27 – 2 – 3 + 2 x 7 =    27 - 2 - 3 + 14 = 22 + 14 = 36  

c 91 + 7 x 3 – (52 – 40) =    91 + 7 x 3 - 12 = 91 + 21 - 12 = 112 - 12 = 100 

e (60 – 25) x (42 + 8) + 3 =    35 x 50 + 3 = 1750 + 3 = 1753 

2) a (38 – 27) x       2       + 31 = 53

b 67 +       2       – 5 x 3 = 54

d 50 x 4 + 26 x 2 -       1       = 251

c 44 x 5 – (       10       + 2) = 208

e 32 - 23 + 5 x 7 +       2       = 46

¡Cálculo mental! Orden de las operaciones
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Antes de empezar

4

Los he colocado en tres 
grupos de cinco.

¿Cómo has guardado los libros?

DIVISIÓN

1)

Página 57

Página 59

Relación de divisibilidad. Múltiplos y divisores 4.1

1)
6, 12, 18, 24, 30

30 3 18 21 6 15 24 9 27 12

2) 1.er 

múltiplo
4.º 

múltiplo
2.º 

múltiplo
5.º 

múltiplo
3.er 

múltiplo
6.º 

múltiplo
5

10

5

10

10

20

15

30

20

40

25

50

30

60

3) 1 2 3 13 26 52

a bSí / No Sí / No

Soluciones
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Soluciones

Página 59

4) 52

63

74

Números primos

Números compuestos

Página 60

¿CUÁNTO HE APRENDIDO?

1) Divisores

45

18

Divisores 
comunes Divisores

48

12

Divisores 
comunes

1, 3, 5, 9, 15 y 45

1, 2, 3, 6, 9 y 18

1, 3 y 9 1, 2, 3, 4, 
6 y 12

1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 
16, 24, y 48

1, 2, 3, 4, 6 y 12

2) a

c

b

d

180

50

6

24

3)
Múltiplos

2

3

Múltiplos 
comunes

6

6, 12, 18...

2, 4, 6, 8, 10, 12, 
14, 16, 18, 20...

6 6, 12, 18, 24, 30, 36, 
42, 48, 54, 60...

3, 6, 9, 12, 15, 18, 
21, 24, 27, 30...
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Soluciones

Página 61 

4) a

c

b

d

1

13

16

14

5) 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12 y 24

6) a

c

b

Verdadero / Falso

Verdadero / Falso

Verdadero / Falso

7)
pelotas.2

Divisores de 6:  1, 2, 3, 6
Divisores de 32:  1, 2, 4, 8, 16, 32

Página 62

Dividir con divisores de dos y tres cifras  4.2

1)
3166

22
22
00

–

–

22 x 3

22 x 1 

682 es el

22 es el

es el cociente.

es el resto.

22682 dividendo

divisor

31

0

Página 63

2) a b

c d

7 4 23 0 1   
1 8 0
1 7 2

–

–

4 33 1 9 0 6

8 6
8 6–
0 0

5 1
3 51 7 8 5

1 7 5   
3 5
3 5

–

–
0 0

5 12 7 4 0   
5 4 8
5 4 8

–

–

5 4 82 7 9 4 8

0 0 0

6 1 91 2 6   
3 9
2 1

–

–

2 11 2 9 9 9

1 8 9
1 8 9–
000
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Soluciones

e f
9 23 1 5 9   

7 0 2
7 0 2

–

–

3 5 13 2 2 9 2

0 0 0

1 86 4 7   
5 1 7 6
5 1 7 6

–

–

6 4 71 1 6 4 6

0000

Página 64

División exacta e inexacta 4.3

1)
5 91 6 3 5   

2 9 4 8
2 9 4 3

–

–

3 2 71 9 2 9 8

00 0 5

Página 65

2) Dividendo

5742

CocienteDivisor

652 24 0

83

613 74 7

Resto

15 648 

45 369

69 15

3)
3 5 88 1   

1 5 6
1 3 5

–

–

2 79 6 6 6

2 1 6
2 1 6–
000

Dividiendo = divisor × cociente
27 x 358 = 9666

División exacta. No hay resto.

4)
Valoración del profesor.

15 912 : 6 = 2657
306 : 6 = 51

15 912 : 306 = 52
2652 : 51 = 52

Página 66

¿CUÁNTO HE APRENDIDO?

1) 7692 : 35 = 218

26 570 : 483 = 55

33 428 : 619 = 54

74 259 : 43 = 1726

Resto 7 Resto 2

Resto 5 Resto 0

No está correcta.
(35 x 218) + 7 = 7637

(483 x 55) + 5 = 26 570

(619 x 54) + 2 = 33 428

No está correcta.

(43 x 1726) = 74 218

Página 63 

2)
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Soluciones

Página 66

2)
2 1 97 0   

6 9
3 5

–

–

3 57 6 2 9

3 4 2
3 1 5–
0 2 7

1 7 2 64 3
3 1 2
3 0 1

–

–

4 37 4 2 5 9

1 1 5
86–
2 9 9
25 8–
04 1

Página 67

3) 16 692 : 52 = 321 88 872 : 168 = 529

16 692 : 2 = 8346
52 : 2 = 26

88 872 : 2 = 44  436
168 : 2 = 84

3 2 17 8   
5 4
5 2

–

–

2 68 3 4 6

2 6
2 6–
00

5 2 94 2 0   
2 4 3
1 6 8

–

–

8 44 4 4 3 6

7 5 6
7 5 6–
00 0

4) 1550 : 62 15 550 : 4716688 : 19201 : 28

Divisiones exactas Divisiones inexactas

1550 : 62 = 25
6688 : 19 = 352

201 : 28 = 7    Resto: 5
15 550 : 471 = 33    Resto: 7

5) Dividiendo = divisor × cociente + resto
14 x 39 = 546 ; 3² = 9
Dividendo = (39 x 546) + 9 = 21 303

Página 68

Problemas de división  4.4

1) 15

5625 375

1 53 7 5
1 8 7 5
1 8 7 5

–

–

3 7 55 6 2 5

0000

naranjas.15
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Soluciones
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2) ?

13 702 527

2 61 0 5 4
3 1 6 2
3 1 6 2

–

–

5 2 71 3 7 0 2

00 00

flores.26

Página 69

3) 56

1736 31

5 615 5
1 8 6
1  8 6

–

–

3 11 7 3 6

000

personas.56

4) 30 668 : 374
Valoración del profesor.

8 22 9 9 2
7 4 8
7 4 8

–

–

3 7 43 0 6 6 8

00 0

Página 70

1)
?

104 286

1 8 25 7 3
4 6 9 8
4 5 8 4

–

–

5 7 31 0 4 2 8 6

árboles.182

1 1 4 6
1 1 4 6–
0000

?

1279

1 5 98
4 7
4 0

–

–

81 2 7 9

cómics.7

7 9
7 2–
0 7 Sí / No

a

b

¿CUÁNTO HE APRENDIDO?

5 7 3
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Soluciones

Página 70

2) Valoración del profesor.

Página 71

3) Valoración del profesor.

4)

9725 511

2 6 31 9 4
6 1 1
58 2

–

–

9 725 5 1 1

hormigas.1109

2 9 1
2 9 1–

 000

4 9 1300
68 4
6 7 5

–

–

7 53 684 0

libros.15

90
7 5–
1 5 Sí / No

a

b

846 263

?

846 + 263 = 1109

?

36 840   75

Página 72

1)

d 4 x (9 + 2) - 1 =    4 x 11 - 1 = 44 - 1  = 43  

a 3 x 4 + 20 : 5 + 7 x 6 =     12 + 4 + 42 = 16 + 42 = 58

b 45 - 22 x 2 + 2 =    45 - 44 + 2 = 1 + 2 = 3

c 36 : 4 - 2 =    9 - 2 = 7 

e 72 : 8 + 7 x 2 =    9 + 14 = 23 

2) a   61        – 54 : 6 = 52

c        32       - 175 : (5 x 7) = 27

d 18 : 3 ×       2       + 7 = 19

b 41 x 4 +       2       × 9 = 182

e 5 x (21 : 3) :       7       = 5

¡Cálculo mental! Orden de las operaciones
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5

Antes de empezar

FRACCIONES

Nos ha sobrado un tercio 
del bocadillo.

Página 73

1)

1

6

5

8

1

5

2) 22

48

Página 75

Fracciones. Medios, tercios y cuartos  5.1

1)
3

6

17

24

5

6 

4

9
a Cuatro novenos.

26

48b Veintiséis cuarentaiochoavos.

15

33
c Quince treintaitresavos.

2

3d Dos tercios.

3

4e Tres cuartos.

2)

Soluciones



30

&

15.º PRIMARIA

Soluciones

Página 75

3) Faltan dos piezas de un puzle de dieciséis. Sobran dos quintos de una tortilla. 

2

5

14

16

Página 76

Fracciones y unidad. Fracciones propias e impropias  5.2

1)
=

15

9
6

9
1 =

9

2
1

2
4 =

15

4
3

4
3

Página 77

2) 6

6

9

5

7

12

3)
a

d

5

12

6

3
e

b 26

26

12

54
f

c 42

35

38

38

4) Fracciones propias Fracciones iguales 
a la unidad

Fracciones impropias

11

6
7

8

8

8

Página 78

¿CUÁNTO HE APRENDIDO?

1)

1

2

5

6

5

8

< 1

> 1

= 1

< 1

> 1

= 1
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=
9

6
3

6
1

Soluciones

Página 78

2) 3

4
a Tres cuartos.

1

2b Un medio.

2

3
c Dos tercios.

3)
0 2 3 413

7
4

7
1

2

7
2

5

7
3

4)

7

16

15

15

Página 79

5) Fracciones propias Fracciones iguales 
a la unidad

Fracciones impropias

9

6
7

16

15

15

6) Cinco 
doceavos  

Diecisiete 
catorceavos 

Cuatro 
cuartos  =

5

12
=

17

14
=

4

4
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Soluciones
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7)
Fracción propia

13

9

Fracción impropia
12

12

Fracción igual a 
la unidad

7

8

Página 80

Página 81

Fracciones equivalentes 5.3

1) 3

7

6

14

8

16

3

7

6

14
=

x2

x2

2) Valoración del profesor. Ejemplo:

8

9

16

18
=

× 2

× 2

21

35

3

5
=

: 7

: 7

30

80

3

8
=

: 10

: 10

4

18

2

9
=

: 2

: 2

14

26

7

13
=

: 2

: 2

2

3

6

9
=

× 3

× 3

3) 10

14
5

7
: 2

2

4
10

20
× 5
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y
7

21

42

105
y

65

125

13

25

Soluciones

a y
4

6
b c

Página 81

4) 16

24

Sí (×4) Sí (:5) No

Página 82

Página 83

Comparación de fracciones  5.4

1) 4

9

12

18

2

6

>
12

18

4

9
>

2

6

2) y
9

15

2

10

3) y
12

30

9

45
=

12

30

2

5
; =

9

45

1

5
; >

12

30

9

45

>
9

15

2

10

>
18

21

3

7
y

3

7

18

21

2

10

9

15
0 1

3

7

18

21
0 1

5) 3

7

6

7

2

7

4

7

7

7

2

9

2

4

2

7

2

1

2

6

2

7

7

7

6

7

4

7

3

7
>>>>

2

9

2

1

2

4

2

6

2

7
>>>>

4) 6

9

8

9
>

5

8

5

7
>

4

4

2

4
<

3

7

3

5
>

6

2

1

2
<

1

4

1

6
<
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Soluciones

Página 83

6)
=

4

9

28

63
; =

6

7

54

63
<

28

63

54

63

6

7

4

9
< 

Página 84

7) a

de la bolsa.

Teresa Jaime

?

=
2

5

4

10
+

4

10

3

10
=

7

10

7

10

=
2

5

4

10

b

Ayer / Hoy

Ayer
4

9

Hoy
3

9

=
1

3

3

9

>
4

9

3

9

c

Sí / No

6

8

4

8

=
1

2

4

8

>
6

8

1

2

8)

7)

Lunes

Martes

Miércoles

=
3

6

9

18
; =

1

9

2

18
>

3

6

6

18

=
4

9

28

63
; =

6

7

54

63

28

63

54

63

>
1

9

Página 84

7) a

de la bolsa.

Teresa Jaime

?

=
2

5

4

10
+

4

10

3

10
=

7

10

7

10

=
2

5

4

10

b

Ayer / Hoy

Ayer
4

9

Hoy
3

9

=
1

3

3

9

>
4

9

3

9

7)

Página 85

9) a

b

Esther

Javier

=
3

6

6

12
; =

2

4

6

12

Esther / Javier / Los dos por igual.

Violeta

Carlos 

=
2

3

8

12
Violeta

Carlos 

Violeta

Carlos 7

12

>
8

12

7

12

Violeta / Carlos

10) Valoración del profesor. 

El miércoles comió menos galletas.
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Soluciones

1)

Página 86

¿CUÁNTO HE APRENDIDO?

2

6

1

2

=
12

24

1

2
y

4

8
=

1

2

2

3

5

12

2) a =
36

42

b

12

14

Son iguales.

y
18

84
=

3

14
=

36

42

12

14
y

18

84
=

3

14

3)
1

4

1

4

1

4

=
3

12

1

4
;

6

24
=

1

4

ha bebido más leche.Roberto

Ha sobrado                  de leche.
1

4

X
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6

FRACCIONES

Antes de empezar

OPERACIONES CON FRACCIONES

4 litros

3 litros

1 litro

2 litros

Añado       de litro de leche.2
4

Página 87

1) y
2

4

1

4

y
5

9

3

9

y
3

5

1

5

3

4

8

9

4

5

Página 88

Suma y resta de fracciones con igual denominador  6.1

1) +
2

3

1

3
=

3

3

+
4

9

3

9
=

7

9

+
3

7

1

7
=

4

7

+
1

2

1

2
=

2

2

Soluciones
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Soluciones

Página 88

2) +
3

8

4

8
=

7

8

+
1

5

2

5
=

3

5

+
2

4

1

4
=

3

4

–
15

15

5

15
=

10

15
–

12

12

3

12
=

9

12
–

5

5

2

5
=

3

5

4)

Página 89

3)

–
5

7

6

7
–

3

7
=

5

7( ) –
3

7
=

2

7

–
9

9

7

9
–

5

9
=

9

9( ) –
2

9
=

7

9

–
4

5

2

5
–

1

5
=

2

5
–

1

5
=

1

5

–
7

8

6

8
–

3

8
=

7

8( ) –
3

8
–

2

8
=

4

8
–

2

8
=

2

8

Página 90

Suma y resta de fracciones con diferente denominador   6.2

1) –
3

4

4

8
=

1

4

– 
3

3

10

15
=

1

3

+
1

6

8

12
=

5

6

–

– 

+

–
2

8
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Soluciones

Página 90

2) –
8

10

2

5
=

4

5

+ 
2

4

1

2
=

1

2

–
6

9

1

3
=

2

3

–
2

5
=

2

5

+ 
1

2
=

2

2

–
1

3
=

1

3

Página 91

3)
1

= 
1

2

1

4
+

1

4

1

1

=
1

2
+

1

2
+

1

4
+

1

4

+ 
1

8
+

1

8

=
1

4
+

1

4

=
1

8
+

1

8
+ 

1

8
+

1

8
+

1

8
+

1

8

+ 
1

8
+

1

8
1

2
=

1

8
+

1

8
+

1

8

1

4
=

1

8

4) –
4

6

4

12
–

3

18
=( )

+
4

8

2

4
–

4

16
=

–
16

20

2

10
+

2

5
=( )

+
1

3

8

12
–

10

15
=

1

3
+

2

3
–

2

3
=

3

3
–

2

3
=

1

3

4

6
–

2

6
–

1

6
=

4

6
–

1

6
=

3

6
=

1

2( )
2

4
+

2

4
–

1

4
=

4

4
–

1

4
=

3

4

4

5
–

1

5
+

2

5
=

4

5
–

3

5( ) =
1

5
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1) +
8

17

6

17
=

14

17

+
17

26

4

52
=

17

26

+ 
5

9

2

9
=

7

9

+
2

26
=

19

26

+
1

3

16

24
=

1

3
+

2

3
=

3

3
= 1

+
1

4

2

4
=

3

4

+
2

8

18

72
=

2

8

+ 
10

21

8

21
=

18

21

+
2

8
=

4

8

+
2

7

12

21
=

2

7
+

4

7
=

6 

7

=
1

2
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Soluciones
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2) –
4

7

2

7
=

2

7

–
18

27

3

9
=

6

9

– 
2

4

1

4
=

1

4

–
3

9
=

3

9

–
9

12

20

48
=

9

12
–

5

12
=

4

12

–
5

6

3

6
=

2

6

–
8

10

21

30
=

8

10

– 
14

32

7

32
=

7

32

–
7

10
=

1

10

–
21

26

45

78
= =

21 6

26 26
– =

15 3

26 13

=
1

3

=
1

3

3)

3

4
–

2

8
=

2

4
=

1

2

3

9
+

2

3
=

3

3
= 1

_ +
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4) +
4

12

4

6
–

2

3
=

2

6
+

4

6
–

4

6
=

6

6
–

4

6
=

2

6
=

1

3

+
2

4

2

2
–

5

10
=( ) 1

2
+

2

2
–

1

2
=

1

2
+

1

2
=

2

2
= 1( )

–
18

25

16

100
+

9

75
=

18

25
–

4

25
+

3

25
=

14

25
+

3

25
=

17

25

a

de cubos azules.
1

6

b

Si / No

a

Diana Hermana

b

1

4

1

4
Diana

Hermana

Padre

4
16

1
4

=
1
4

4
8

=
2
4

4
12

=
2
6

Cubos amarillos

Cubos verdes

2
6

1
6

5)
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Soluciones

Página 94

Fracción de un número6.3

1) de 15 =
3
5

de 25 =
4
5

9

20

15

?

25

?

2) de 24
3

8
de 14

2

7
de 18

4

6

Página 95

3)

de 24 =
3

4
18

de 91 =
5

7
65

de 370 =
8

10
296

de 56 =
4

8
28

4) 2

4
de 20

2

4
de 30

2

4
de 40

2

4
de 50

5) de 21
4

7
+ de 45

2

5
= 12 + 18 = 30

1)

Página 96

¿CUÁNTO HE APRENDIDO?

de 16
1

4

de 16
1

2

de 16
2

8

1 1

2

3

2

3

= 4

= 8

= 4

< < <
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Soluciones

Página 96

2) de 78
6

9

de 231
8

11

= 52

= 168

de 387
3

9
= 129

de 250
4

5
= 200

Página 97

3) de 24
4

6

de 12
1

4

de 72
3

9

de 342
2

6

114

24

16

3

4) 15

10

de 15
2

3
= 10 cuadros.5

5) de    9
2

3

de   35
3

5

= 6

= 21

de   45
7

9
= 35

de   18
4

6
= 12

Página 98

Problemas de fracciones 6.4

1) aa 12
12 - 8 = 4

de 12
2

3
= 8

de 4
1

4
= 1

4

huevos.9
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Soluciones
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1)

parte.
1

4

bb 1
4

2
4

Sabrina

Marco

1
4

6
12

=
2

4

?

parte más.
1

5

c 2
5

3
5

Sonia

Andrea

2
5

12
20

=
3

5

ha gastadoAndrea

2 215 125

20

3 9

3

6 Valoración del profesor.

Valoración del profesor.

7 921 187

32

6 15

8

9

Página 99

2) a

b

= =

2

4 1

12
0

1.ª semana =

2.ª semana = =

=3.ª semana =

4

16 4

48 Le quedan         .

Página 100

1) a

¿CUÁNTO HE APRENDIDO?

semana 1 semana 2 semana 3

Si / No
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Soluciones
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1)
1

1

1

1 2 1

3

3 3

3

1

Valoración del profesor.

+ = + =

=
2

2

4

4 4 4

12

4 4

4

4

de bocadillo.

de bocadillo.

2)

b Bocadillo de Gala

Total

Bocadillo de Lucas


